

NOTĂ DE FUNDAMENTARE

Potrivit legislației în vigoare, drepturile de protecție socială se plătesc personal titularilor. Această prestație s-a realizat și se realizează și în prezent prin intermediul poștei care achită pensiile de asigurări sociale de stat, pensiile agricultorilor, cele ale invalizilor, orfanilor și văduvelor de război, ajutoarele sociale acordate în baza legislației de pensii, indemnizațiile veteranilor de război, cele convenite persoanelor cu drepturi stabilite în baza Decretului Lege nr.118/1990 cu modificările ulterioare, ajutoarele de șomaj, alocațiile de sprijin, ajutoarele de integrare profesională, alocațiile de stat pentru copiii preșcolari, la domiciliul titularilor.

Pentru efectuarea serviciului de plată la domiciliu, Poșta încasează de la Ministerul Muncii și Protecției Sociale care administrează fondurile bugetului asigurărilor sociale precum și cele ale bugetului de stat destinate protecției sociale, un comision calculat ca procent din valoarea sumelor plătite. Procentul variază de la 2,48% în cazul pensiilor asigurărilor sociale de stat, la 3,8% în cazul alocațiilor de stat pentru copii, respectiv 4,5% în cazul pensiilor agricultorilor.

Din totalul cheltuielilor bugetului asigurărilor sociale de stat, cheltuielile cu pensiile reprezintă cca 90% la care se adaugă cele cu plata comisionului de 2,48% din valoarea pensiilor.

În ultimii ani, valoarea nominală a pensiilor a cunoscut creșteri considerabile ceea ce a condus la creșterea corespunzătoare a valorii comisionului pe care Compania Națională Poșta Română a încasat-o din fondurile asigurărilor sociale.

Astfel, în anul 1997 din totalul cheltuielilor bugetului asigurărilor sociale de 16.458,5 miliarde lei, suma de 14.692,5 miliarde lei reprezintă drepturile de pensii iar cea de 376,6 miliarde lei comisionul poștal. În anul 1998, din totalul cheltuielilor bugetului asigurărilor sociale de 26.539,8 miliarde lei cheltuielile cu drepturile de pensie au însumat 24.089,6 miliarde lei iar cele cu comisionul 586,0 miliarde lei.

La fundamentarea bugetului asigurărilor sociale de stat pe anul 1999 s-a apreciat pe de o parte comisionul actual ca fiind generos iar pe de altă parte constrângerile bugetare au impus reducerea acestui


capitol de cheltuieli. In aceste conditii, suma alocată acestei prestații corespunde unor taxe poștale ce nu pot depăși 0,9% din valoarea drepturilor de pensie.

Pentru ca reducerea comisionului să nu afecteze peste măsură activitatea Companiei Naționale Poșta Română, prin prezentul act normativ se propune reglementarea exonerării de la plata T.V.A asupra comisionului încasat din fondurile asigurărilor sociale, respectiv cele ale bugetului de stat destinate protecției sociale.


Aceste facilități acordate Companiei Naționale Poșta Română completate cu un program riguros de diminuare a costurilor vor permite pe de o parte buna funcționare a acestei unități, fără să fie cazul să se apeleze la subvenții de la bugetul de stat, iar pe de altă parte, continuarea manierei actuale de plată la domiciliul beneficiarului a drepturilor de protecție socială.

Desigur că, Ministerul Muncii și Protecției Sociale este preocupat de modernizarea sistemului de plată a drepturilor de protecție socială, dar aceasta este un deziderat, aflat în faza de analiză și de discuții cu partenerii sociali.

Pentru a nu crea probleme sociale legate fie de imposibilitatea plății drepturilor de protecție socială la domiciliul beneficiarilor, fie de funcționarea în condiții nerentabile a Companiei Naționale Poșta Română, propunem spre adoptare proiectul Ordonanței de urgență alăturat.

Ministerul muncii și protecției sociale

Alexandru Athanasiu
Alexandru Athanasiu

AVIZAT FAVORABIL
Ministru de stat - ministrul justiției
Valeriu Stoica
Valeriu Stoica

Ministrul finanțelor

Decebal Traian Remeș
Cu observații
din adev. nr. 4790/10.03.99
[Signature]



ROMÂNIA

MINISTERUL FINANTELOR
CABINET MINISTRU

Nr. 365
Data 11.03.1999

Nr. 179 din 10.03.1999

MINISTERUL MUNCII SI PROTECTIEI SOCIALE
Domnului ministru al muncii si protectiei
sociale Alexandru Athanasiu

Referitor la solicitarea dvs. de a aviza proiectul de Ordonanta de urgenta privind unele facilitati care se acorda Companiei Nationale Posta Romana SA pentru plata drepturilor de protectie sociala la domiciliul beneficiarilor, va facem cunoscut urmatoarele:

Avizam favorabil proiectul de Ordonanta de urgenta prezentat, cu mentiunea ca operatiunile la care faceti referire se incadreaza in categoria celor scutite de taxa pe valoarea adaugata, fara drept de deducere.

Cu stima,

MINISTRUL FINANTELOR

Decebal Traian REMES

